

你好,少先队,我们来啦!



# 合肥各小学少先队主题活动精彩纷呈

一年一度的“六一”国际儿童节即将到来,第八次全国少代会也即将召开,合肥市各小学围绕“迎接少代会,争做好队员”主题,结合疫情防控常态化要求,组织开展了丰富多彩的少先队活动。□ 记者 谢静

## 元一名城小学

5月18日,元一名城小学开展了一年级队前教育活动。大队干部走进一年级,耐心细致讲解,小同学们认真学习“六知六会”。通过观看精彩的微视频《少先队员的标志——红领巾》,深入了解少先队。小同学们亮亮的眼睛、认真的神情,观看着每一幅画面,向往着胸前飘扬的红领巾,他们认真地倾听大队干部的讲授。加入少先队组织是一个成长的起点,队前教育不仅让一年级同学们学习了少先队知识,还激发了大家对少先队组织和中国共产党的热爱,也对自己未来所肩负的历史责任有了新的认识!

## 和平小学花冲分校

和平小学花冲分校开展了“我爱少先队”少年先锋队新队员入队准备和队前教育,中队辅导员老师带领学生学习少先队知识,耐心地教授红领巾佩戴方法、纠正敬礼姿势,并让孩子们了解少先队的历史由来,队旗、红领巾等的含义。同学们拿起他们的画笔,制作了一张张入队心愿卡。此次队前教育,让同学们对少先队有了更加深刻的认识,增加了自豪感、荣誉感,激发了同学们加入少年队组织的愿望,提高他们争取入队的积极性和主动性,并且以入队为动力,帮助他们在入队前在各方面打下较好的基础,为早日成为一名真正的少年队员而努力。

## 西园新村小学南校嘉和苑校区

合肥市西园新村小学南校嘉和苑校区开展了以“迎

接少代会,争做好队员”为主题的系列活动。5月25日上午,迎着朝阳,披着霞光,该校开展了主题为“让红领巾更红”的室内升旗仪式,全校师生全员参与。“亲爱的队员们,作为新时代的少先队员,怎样做才是为队旗增添光彩呢?其实少先队组织的荣耀并非队员们做了多么惊天动地的创举,而是在舞动的队旗下健康而快乐地成长。”来自二(3)中队的陈竹君和张君博同学主持本次室内升旗仪式,并作了主题为“让红领巾更红”的国旗下讲话。系最美红领巾,行最美队礼!迎着初升的朝阳,少先队员们重温了红领巾的系法,以整齐的红领巾、标准的队礼和饱满的状态迎接少代会的来到。红领巾是神圣的,愿少先队员们胸前的红领巾更红更艳,愿他们的雄心壮志更高更远。

## 和平小学

5月23日,和平小学举办了“红领巾学堂”——少先队知识知多少队前教育活动。一年级全体同学在各班级观看了视频《致红领巾》,了解红领巾的来历;随后,中队辅导员进行少先队知识讲座和红色主题教育,让同学们了解少先队的历史,明白成为一名少先队员是光荣而骄傲的。各班中队辅导员利用生动有趣的课件向同学们宣讲了少年先锋队的诞生和发展,还通过观看《少先队员入队十知道》,让同学们了解了少先队的全称、队旗、队徽、红领巾、队礼、队歌、宣誓誓词等队知识,上了一节专业的队课。最后,同学们纷纷表达要积极加入少先队这个光荣的大家庭的心愿和决心。

## 明珠小学

5月26日,合肥市明珠小学一年级新生顺利开展了一次队前教育主题班会。一(3)班的夏老师深情地向学生们讲述了入队知识,听着少年先锋队的历史,孩子们的眼神不约而同地坚定起来。一(1)班的闫老师细致地讲解少年先锋队行为规范和队礼姿势。一(5)班的同学们正在积极地练说入队宣誓,练唱《中国少年先锋队队歌》……队前教育主题班会让每一位学生都有许多收获。期待在接下来的日子里,孩子们能够以高标准要求自己,为加入中国少年先锋队,成为一名光荣的少先队员,时刻准备着。

## 合肥市香樟雅苑小学: 校园定向活动顺利开展

摩拳擦掌,研究地图,多维思考……一个个身影穿梭在校园里,这不仅是体力的考验,更是一场智力的博弈!近日,合肥市香樟雅苑小学举办了一场快乐的校园定向活动。校长石立银和老师们也参与到活动中,与孩子们一起体会定向活动的魅力。

据了解,面对新形势下学生心理健康和体质提升的要求,香樟雅苑小学引入了这项国际运动项目,用定向运动的形式,让孩子走遍学校的每个角落,并让学生更加深刻地认识学校的精神文化,激发学生对于知识创新活动的兴趣。

校园定向运动是一项智力与体力并重的智能型体育项目,利用地图和指南针到地图上所指示的各个点打卡,在最短时间到达终点并且出现错误率最低的获胜。定向运动让孩子运动起来,通过不断地闯关挑战,有效帮助孩子实现心理减压,调适心理状态。

在了解并熟悉定向规则和技巧并进行一系列的热身活动后,同学们便开始了期盼已久的定向体验。活动结束后,学校为每位同学颁发了荣誉证书,校长亲自为此次定向活动前三名学生颁发了荣誉证书。通过此次定向活动,以汗水、挑战、合作,引导学生体悟内心,纾解压力,促进学生面向未来的勇气。 □ 丁媛

## 合肥市十里庙小学: 建“开心农场” 让学生体验劳动乐趣

近日,合肥市十里庙小学“开心农场”正式开园啦,今后孩子们可以在自己的“责任田”里撒种、培土、浇水……从实践中体验劳动的艰辛,并感受种植、收获的乐趣。

十里庙小学“开心农场”采取班级为单位的承包责任制,每个班级承包一块责任地,学生参与到作物生长的全过程,学习播种、栽培、管理等农事,并邀请有经验的家长讲解本地常见农作物、蔬菜的种类、种植季节、收获季节以及种植方法和技巧等。据了解,在校园内开辟“开心农场”,将学校教育从课堂延伸到了课外,是十里庙小学注重素质教育、引导学生参与社会实践活动、使学生德智体美劳全面发展的一个新举措。

通过这样的形式使同学们加深对农作物的了解,培养同学们的动手和团队协作能力,也让学生们感悟生命成长、感受创造带来的成就感,提高教学品质,并通过日常劳作深刻理解“一粥一饭,当思来之不易”的含义。 □ 严芝

## 合肥市西园新村小学北校: “勤劳小天鹅”集结啦

作为新时代少年儿童,你们准备好了吗?合肥市西园新村小学北校向同学们发起了做“勤劳小天鹅”的召集令,开展“练劳动技能,做守纯少年”主题活动,组织学生积极参加各项劳动,学习劳动技能,树立劳动光荣、自力更生的思想。

学校按照不同年级,分别安排了叠衣服、穿衣服(含戴红领巾,系鞋带)、包书皮、钉扣子和包粽子比赛。各班在班级活动的基础上,推选出10名学生参加年级此项活动。

6月1日至6月12日期间,各个年级将分别举办年级比赛。各项目以完成时间+完成质量综合计分,根据完成情况,授予孩子们“勤劳小天鹅”金奖和银奖称号,每个年级还将评选出两个“劳动能手班级”。 □ 章崇远 谢静

## 星报少儿写生活活动在新滨湖恒大文化旅游城顺利举办



星报讯(记者 谢静) 5月23日,由市场星报联合新滨湖恒大文化旅游城举办的少儿写生活活动在新滨湖恒大文化旅游城举行。五十余名绘画小选手,在美丽的新滨湖恒大文化旅游城现场提笔,描绘美景,画出自己心中的美好生活。

同学们积极参与,精心描绘,奇思妙想的梦幻世界、善良可爱的卡通人物、鳞次栉比的高楼大厦,一幅幅妙趣盎然的绘画作品,展示出孩子灵动的思维和扎实的美术功底,每一幅画都蕴含着孩子对生活的热爱,对大自然的赞美,以及孩子们丰富的想象力。观众们热烈的掌声,是对小画家作品的肯定。

通过这次活动,不仅给孩子们带去了开动脑筋、发挥创意的乐趣,也在互动中增进家长和孩子之间情感的交流,完成的作品亦将成为一份永恒留念的礼物。参加活动的孩子和家长都表示此次活动趣味性很强,同时具有特殊意义。参加活动的家长朱女士告诉记者,“带孩子来写生,希望能够培养他们对生活的热爱,锻炼他们对大自然的观

察能力。”家长们说,这里的户外风景和环境很好,建筑也很有特色,利于小朋友们的创作。

本次写生活活动特地邀请安徽省优秀教师、合肥市小学美术学科带头人、合肥市滁州路小学副校长戴萍,作为评委专家参加了此次活动。经过几位专家的严格评审,最终评审出了此次活动的一、二、三等奖。对于此次写生活活动,几位专家也给予了充分肯定,“孩子们今天的绘画,很认真,希望他们今后能坚持不懈,创作出更好的作品。”

这次活动的开展,点燃了孩子们想象与创新的火花,给孩子们提供了一个展示才华的平台,是一次发现美、创造美、欣赏美的过程。一张张可爱灿烂的笑脸正是他们开心快乐的最佳写照。

本次活动也得到了新滨湖恒大文化旅游城的大力支持。新滨湖恒大文化旅游城由世界500强企业恒大集团旗下的恒大旅游集团倾力打造,坐拥全球顶级童话乐园——恒大童世界,规划有丰富的航母级配套,建成后将成为全球规模大、档次高、配套全的世界级文化旅游胜地。

